

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre 8 K Fél évre 4 Negyed évre 2 Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: KOROM GYÖRGY.	Lapfajtájados és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Főmunkatárs: Oszeszty M. Victor. A nyitlér sora egy koronán. Kéziratokat nem adunk vissza.
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.			

Tudomány és Nagyközönség.

Irta: Dr. BERZEVICZY ALBERT,
a Magyar Tudományos Akadémia elnöke.

A hetvenes évek közepétől kezdve az Akadémia vezetői mind sürűbben hangzik föl a panasz a közönség csökkenő érdekföldése, sőt részvétlensége miatt.

Jogosultak ezek a panaszok, vagy csak csalódási a szebb multha visszatekintő öreg embereknek? Tulbecsülési muló vagy véletlen tümemények jelentésének? Hiszen már Széchenyi is egyszer arra a panaszra fakadt, hogy az Akadémia „kicsét a divatból” már „megunta sok magyar s valami más után eseng”, kéri is a közönség, ne vonja meg rokonszenvét, segít kezét az Akadémiától s midőn új lelkesedéssel újakért hevül, ne hidegüljön el a fennállókat iránt se.

Tárgyalogasan és elfogulatlanul akarom vizsgálni a kérdést.

Nem fogok az okok keresésében a legkényelmesebb álláspontra helyezkedni, nem fogom egyszerűen és földentül a leg-türelmebb, mert magát védeni nem tudó vádoltat, a nagy közönséget, a társadalmat marasztalni el? de viszont érzem, hogy ez jelenség okait csak úgy könnyedén az Akadémia rovására sem lehet egészen írni. Legtetszősebb magyarázatul kínálkozik az a gyakran hallott kijelentés, hogy letünk a régi nagyok! irodalmunk, tudomán-

nyánk az utóbbi időben nem emelkedett; ez az oka, hogy a közönség, a közvélemény érdeklődése is fogyóban van vele szemben.

Nézzünk a szemébe ennek az állításnak! Nézzük vajjon ma, fájdalom, legfőbb szervétől megfosztott politika közéletünk színvonalra a hatvan-hetvenes évekhez képest csakugyan annyira emelkedett-e, a mennyire a közönségnek és a sajtónak az utóbbi időben már mindent magába szívó érdeklődése a politika iránt tanusi látszik? Vajjon, ha Széchenyi, Kossuth, Deák letnének politika életünk színteréről nem idézte elő közönségünk elhidegülését a politika közélet iránt, miért idézte volna azt elő az irodalom és tudomány iránt a Toldy, Eötvös és Arany elvesztése?

Évi jelentéseink, kiadványaink tanuskodnak róla, hogy az Akadémia igyekszik ezt az egész, valóban tagas keretet, melyet alapszabályai számára kijelölnek, munkásságával betölteni.

A nyelvművelés célját nem hanyagolja el; gondoskodik a magyarországi nyelvjárások feldolgozásáról, nyelvelmeltárról, oklevélszótárról, mesterségek szótáráról, az élő és fejlődő nyelvek használatában mindig fömlerülő utókérdések végleges tisztázását talán nem annyira az Akadémia mulasztása, mint inkább az akadályozza, hogy ily kérdésekben egyik fél sem szokta perveztesé voltát elismerni.

A különböző tudományzakoknak első

sorban hazai szempontokról való művelését, fejlesztését és terjesztését Akadémiánk a többnyire őrlesein is bemutatásra s esetleg megvitásra kerülő értekezésekre, valamint nagyobb művek kiadásával eszközli. Különös gondot fordít történelmünk, régészettünk meg földgölgöztalan anyagának feltárására, hazánk természet-tudományi fölkuatásának, leírásának előhaladására, táviratok elősegítésére

Megengedem, hogy mindezek a külső körvonalai működésünknek nem adnak színörmértéket munkásságunk szellemi értékének megállapítására, mely szabad megítélés dolga

De azoknak, akik tárgyilagossá ítéletre törekednek, két szempontot ajánlok figyelemükbe. Az egyik az, hogy Akadémiánk majdnem minden számbavehető tudományos erőt közvetlenül vagy közvetve belevonni igyekszik tevékenységé körébe; azt hiszem nem sokra megy azoknak száma, kik az Akadémiától fölvtel akartak maradni vagy társaságunk figyelem elkerülték. Az Akadémia nem teremthet erőket, sőt mint tesület tulajdonképen tudományos műveket sem, amelyek utóvégre is mindig mint egyes emberek alkotásai látnak napvilágot. Az Akadémia csak alkalmat, tért, indítást, ösztönzést, anyagi segítséget, bírálatul utbaigazítást nyújthat az egyesek munkásságának; működésének eredményei csak abban az arányban mérhetők össze más akadémiákéval, a mely arányban a mi tu-

CLAIRE.

Irta: BENDA JENŐ.

(Folytatás)

— Csókolj meg! — mondotta Claire. Nekem pedig eszembe jutott a nagytudomány zúllott ember mondása:

— A szerelm az ő számára csak még gyorsabb, még biztosabb halál.

Szörösen zártam a karjaimba a vékony hígárt testet. Am amint a fejemet a keblére hajtottam, úgy véltem hallom odabenn a rettenő betegség apró férgének lassu de könyörtelen örülését. Amint a lázas ajkák az enyémek kezté, eszembe jutott, hogy alig telik el három-százhatvanöt nap, ezek a piros ajkak hidegek, porladozók lesznek, a szemek helyén pedig, a melyek most anyni szeretettel, szenvedélyvel sügárzanak felém . . . Ah erre gondolni is borzasztó, kész örület . . .

— Csókolj meg! Csókolj meg! — mondotta újra Claire; immár sürgetően és követelőleg. Nem voltam elég erős, hogy ellentálljak.

Hosszu forróságban, tobzódo csókban ért össze az ajkunk. Boldog egészséges emberek! Ti nem tudjátok, mi az igazi csók? Az igazi csók egy ilyen kekezesített, tomboló öllekezés, melynek lázas, beteg vér az ingerlője. Egy csók melyről nem lehet tudni, nem-e az utolsó s ezért nem akar véget érni, egy csók, melyben nem csak a szerelmen hevülése izzik, hanem a kétségbe-

esés eszevesztett daca, az élet reménytelen követelése, a lemondás elkeseredése.
Ez az igazi csók, mely a pokol tüzevel éget!

* * *

Azután szeliden nyugodtunk és Claire a hajamat simogatta:

— Bohó fia! — mondotta — mily jó volna így, ahogy most vagyunk, örökké veled élni! vagy ha több is örökké . . . Csak sokáig. Addig, amíg a többi emberek!

— Ugy lesz kicsi Claire! — feleltem neki — ki tilja meg, hogy szeressük egymást addig, amíg tehér der lepi el fekte hajadat — s megroskad az örök. Várj ez így lesz akkor is, amikor én már öreg bácsi leszek, te pedig öreg anyóka!

— Ki tilja meg? — Szólt a leány fájo és rejtélyes mosolyal — jön egy hideg szél és összezagorodik, fagyott perjévé lesz a pompázó almafa virága. Én már érzem ezt a hideg szél barátom. Fáj nekem, hogy igazat mondok, bizony érzem!

Szilárd tudással, mélységes fájdalommal mondta ezeket a szavakat s én még a mondandó válaszom törtem a fejemet, mikor a lemondó rezignációból újra heves temperamentumom beszédbe esapott át:

— Igen, itt a hideg szél, de én dacolok vele! Addig a kicsi édes, amíg még hátra van élni akarok, élni, élni! Tízszor, hússzor annyit

élni, mint a többiek! Ók boldogok! Ók rá érnek! De nekem sietnem kell! Meg csalom a halált, aki menyasszonyul jegyzett el magának Akarod, hogy megcsaljuk? Milyen szép az: egy utolsó, lobogó tüzben elég két ember, a ki a halál árnyékában szereti egymást. Akarod?

A nagy hatalom azonban, aki ellen és kinek az árnyékában ez a szövetség készült, itt közbe lépett. Csontos kezével odanyult a leány habiéhér mellébe. Claire elsápadt, heves, kinos köhögésbe tört ki hirtelen. Rettenő száraz, gyilkos köhögés volt ez, mely a síróny fölnyúló erővel egész vékony gyenge testét összerakta, összerögt. Percekig tartott, nem szűnő erővel és amikor vége volt, a leány elsárguló arccal, fáradtan dojt vissza helyén. A szeme könnyes volt, az ajka remegett, mint a sírásra készülő gyermeké, de a száját csókra nyújtotta és újra kérdezte: — Akarod?

Gyöngédien megöleltem, mintha övni akarám egy reméges vesztől. De hirtelen fagyos hidegséggel járt át egy iszonyu borzadás. A beteg leány felem nyujtott ajkán egy cepp vér pirosított. A halál lakott ebben a rubinörvös csillogó cseppben, a halál melyt em mutatkozik, hogy jelleh legyen a mi szövetségünk megpecsételésénél. Csókot kért a leány, jelleh annak, hogy társak leszek a rettenő rémmel való dacolásban s ez a csók az első lépés keszen azon az uton, melynek gyors meredeké a fagyos, agyagos sírgödörbe vezet. Claire ájtözött, fehér karja a nyakam köré fonódott s én iszonyattal úgy éreztem

dományos erőink összessége áll más nemzetekéhez.

A másik szempont, mely figyelmet érdemel, az anyagi eszközök kérdése. És itt szeretnék leszámolni az Akadémia gazdaságának legendájával. Nem akarok itt sem részletekbe bocsátkozni, csak arra kívánok utalni, hogy az Akadémia hat millió koronára tehető vagyonának jelentős részét alkotják: palotánk, továbbá új alapítványok, melyeket kénytelenek vagyunk megszabott és nem mindig célszerű rendelkezésekre fordítani.

Az Akadémia tényleges viszonyai föltötte és rövid szemle után visszatérve a megállapított jelenség, az Akadémia iránti csökkenő érdeklődés okának további kutatására. Nézetem szerint haszatlanná volna azt másban, mint abban a körülményben keresni, hogy Akadémiánk eddig hivenhat évre tehető pályafutásnak második felében, a magyar irodalmi nyelv szilárd megalapítása s a tömegek értelméhez és szívéhez való nemzeti irodalom gazdag kifejtődése után, rátért főképp tudományművelő feladata behatóbb munkálására. Hogy a szóban forgó jelenségnek ez a szerepváltozás az igazi oka, azt mutatja az az élenk, mondhatni fokozódó érdeklődés, melyellyel tisztán a szépirodalom művelő társaságaink a közönség részéről ma is találkoznak.

Az akadémiánkkal azzal kétségkívül számolnia kellett, hogy ebben az újabb fázisban körében kevesebbeknek érdeklődés és figyelmé foga tevékenységét kísérni, de viszont számíthatni vélt arra, hogy ezeknek a kevesebbeknek az érdeklődése legalább annál melegebb, tartósabb és áldozatkészebb lesz. Ha talán e tekintetben is csalódás érte, ennek magyarázatát főképp abban keressük, hogy közönségünk a tudomány művelésében és előbbrevitelében még nem látja úgy kidomborodni a nemzeti célt, mint látta a nyelv művelésében és a nemzeti irodalom megalapításában.

Szerzett tapasztalataink szerint az Akadémiának nem szabad a nemzeti irodalom művelését sem egészen elhanyagolnia, mert mindig ez lesz az, a mi legbiztosabban fentartja a kölcsönhatás eleven életfolyamat Akadémia és közönség között. Nem szabad tehát sem Akadémiánknak előkelő zárkozottságban bevárnia, míg a közönség

jobban fogja át megérteni, sem közönségünknek kedvetlenül arra várnia, míg az Akadémia az ő ki sem fejezett izlésének megfelelőbbé változik. Meggyőződésem, hogy ha az Akadémia és művelt közönségünk különösen a tudomány nemzeti szempontjainak méltatása s a nemzeti irodalomnak is folytonos művelése terén egymást keresni fogják, meg is fogják egymást találni.

A Tulipánkert Tapalcán.

Tapolca hölgyei áthatva azon hazafias hangú felszólítást, melyet Múltóságos Hertelendy Ferencné urnó Zalamegye honleányaihoz intézett, rang és felekezet nélkül, felvő hó 3-án délután 4 órakor gyülekeztek a község háza nagy tanácsstermében, hogy megalkítsák a tulipánkertet. A terem zsúfolásig megtelt hölgyközönséggel. Majd megérkezett Múltóságos Hertelendy Ferencné urnó és megnyitva az értekezletet, kifejté az összejövetel célját s az alábbi lelkes szavakkal buzdítja az egybegyűlteket minél szélesebb körű propagandára kifejtésére, a nemzeti szellem és hazafias együttműködés hathatós megnyilatkozására, mely első sorban a magyar ipar védelmére irányul. Felhívja az egybegyűlteket a mozgalomhoz való csatlakozásra, a nemzeti érteleme minden téren megnyilatkozó ápolására, melyellyel a kitűzött szent, és hazafias cél elérhető. Hertelendy Ferencné Ömlesztésége az alábbi lelkes beszédet intézte a hölgyekhez.

Tisztelt Hölgyeim!

Mindenek előtt elnézésüket kell kérnem, hogy bátor voltam Önöket tisztelt hölgyeim ide kéremni és fárasztani, de Gróf Bathányi Lajosné által a központ nevében felkértem. Zalában a Tulipánkert megalakítására, annak tudatában voltam, hogy Tapolca városának hölgyei, kik intelligenciájukkal minden szép és hazafias mozgalomban az első között voltak, elsőik is lesznek kik e honleányi szeretetből fakadó gondolatok, Zalába életbe léptetik. Meg vagyok győződve hölgyeim hogy az önk szívét épp oly lángoló honszeretettel tölti be, mint az enyémet és azokét a nemeslelkű nőket, kik a tulipánkertet megteremtették ép ezért teljes bizalommal fordulok önökhöz és kérem önöket, fogjunk kezét, azon erős fogadalommal, hogy ezen lángoló honszeretettünknek minden lehető áldozatot meghozunk, és ezen lelki egyesülés új véd-bástyát fog szeretett hazánk körül képezni, melyről visszapattan és önmagában összeföld minden ellenünk irányított támadás.

A nehéz és hosszú küzdelem, amelyet átéltünk, nagy tanulságot szolgált mindnyájunknak arra, hogy most a béke küszöbén ne álljunk meg, hanem éppen ezt használjuk fel a megerősödére. Ebben mi gyenge nők erős részt vehetünk ki magunknak, a magyar érzésnek és magyar iparnak támogatásául.

Erre szolgál irányítól a tulipánkert megalakítása, annak céljában, amit is bátor lesznek a központ kiadásában felolvadni.

Melegen megköszönöm türelmüket és kérem hogy nemes szívük melegeivel és magyar érzésüknek egész erejével ápolják viragukat a tulipánt, a melynek íme alig megindult fakadása már is meghozta

a tavaszt, a napságért, és szeretett hazánknak a békét.

A szép és hazafias szelleműl áthatott beszéd után Hertelendy Ferencné lelkes megjelénztek és nagy lelkesedéssel kimondták, hogy a nemes mozgalomhoz mindenben csatlakoznak és hatáskörükben a felszólítás értelmében fognak eljárni.

Kivirtott tehát a tulipán a magyar nők szívében és hisszük, gyökeret verve, örökké virítani fog, áldást hozván e hazára, boldogga, nagygyá tevén azt, méltóan régi hirtvéhez.

Nagyközségi ügyek

Hirdetmény.

Alulírott Alsólendva nagyközség elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik miszerint a községi képviselő testületnek mai napon tartott gyűlésében a községi aljegyző ügyében a községi szervezési szabályrendelet némileg módosítván, a módosított szabályrendelet mai naptól 15 napig a községi jegyzői irodában közszemlére kitéve van, mely a hivatalos órákban betekinthető és az ellene netán teendő felszólamlások ugyanígy folyó április 23-án est 5 óráig szóval megtehető, esetleg írásban beadhatók.

Kelt Alsólendván, 1906. április 7.
BARANYAY KÁLMÁN TOMA JÁNOS
közs. főjegyző. városbíró.

Hirdetmény.

Alulírott Alsólendva nagyközség elöljárósága részéről ezennel közhírré létefik, miszerint Alsólendva nagyközség képviselő testülete mai napon azon határozatot hozta egyhangulag, hogy a községességi körből kizárva községi orvost fog külön tartani.

Ennek évi fizetése 800 kor. és lakbérért 400 kor. összesen 1200 kor. (azaz egyezzerkötősszáz) koronában állapította meg. Mely határozat azzal tétetik közbe, hogy az ellen 15 nap alatt a hivatalos órák alatt az esetleges felszólamlások szóval vagy írásban folyó évi április hó 23-án est 5 óráig a község jegyzői irodában beadhatók.

Kelt Alsólendván, 1906. április 7.
BARANYAY KÁLMÁN TOMA JÁNOS
közs. főjegyző. városbíró.

HIREK.

— **Anyakönyvvezetők.** Punk István községi irnokat az alsólendvalakói és Nusal József segédjegyzőt a taliándörögdi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesekké a belügyminiszter kinevezte.

— **Eljegyzés.** Lány Lajos Zalaezerség város rendőrkapitánya eljegyezte Pammer Blanka urleányt Siófoktól.

— **Zalavármegye főispánja.** Mint megbízható forrásból értesülünk, Zalavármegye új főispánja gróf Bathányi Pál lesz.

— **Vármegyei szabályrendelet.** A vármegye a közlekedésre alkalmas eszközökre vonatkozólag máj. 1-től fogva egy újított léptet életbe. Ugyanis az összes teherszállító és közlekedési járműeknek a tulajdonos nevét és lak-

mintha már énis érezném a csontkéz fogását, melyből nincs menekülés. Erős ösztönrel lázadt föl bennem az élet szeretete, a létezéshez való górcsós ragakodás. Iszonydó félelemmel fejteltem le magamról az átlátszó, vékony karokat, ziháló létekezettel ugrottam föl helyemről, úgy nézve vissza a leányra, mint a sis terest öltött borzalmára.

Claire csodálkozva nézett föl rám. Ám okos tekintetű szemé már a következő percben kifürkészte az igazt. Szomorú, szivetűpi keserűség váltotta föl arcán az első meglepődést. Aztán a párnába rejtette az arcát. A kezével intett:

— Menj! — mondta.

Habozva álltam ott egy pillanattig, mert úgy láttam, mintha a lényem felém fordított hátát belső zokogás hozná górcsós hullámzásba.

— Menj! — ismételte most már erőlevesebben.

És én elmentem.

(Vége.)

helyét tartalmazó táblával kell ellátni lenni. E szabályrendelet alul kivétel képeznek a számozott bérkocsik, a magánfogatok és a gazdasági kocsik.

— **Zalavármegye törvényhatósági bizottsága.** f. 1906. évi április hó 18-án d. e. 10. órákor Zalaegerszegen a vármegyéhez gyűléstermében rendkívüli közgyűlést tart; melynek tárgyat képezik: 1. Az országgyűlés egybe-hívsaról szóló kegyelme királyi meghívó levél kihirdetése. 2. Az új kormány kinevezése. 3. A kir. bizt. kiküldése és fölmentése. 4. Zalavármegye önkormányzatának felfüggetlése és ennek vissza-vonása. 5. A vármegye alispánjának hivatalos állásáról történt lemondása. 6. A vármegyei tisztviselők lemondása. 7. Az alkotmányvédő bizottság jelentése és elszámolása a befolyt pénzekről.

— **Börtönre ítélt kereskedő.** Weinstingl Lipót Budapesten baromfi- és vadnyakkereskedést nyitott és a hozzá tartozó engedélyt árukat árulni eladónak vette meg, hanem azt saját céljára használta. A hitelzők feleletésére tegnap tárgyalta a budapesti törvényszék. A törvényszék vádlottat azon védekezésére ellenére, hogy neki még van ideje elszámolni, 3 évi börtönre és 100 kor. pénzbüntetésre ítélte.

— **A Balatoni Múzeum himes tojásokat** kér. A Balatonvidéknek az a szépen fejlődő köz-művelődési intézménye, gyűjti a népszokások tárgyait. Különösen olyan tárgyakat gyűjt szeretettel, melyeken megnyilatkozik a magyar nép széprézké, művészeti lelkiüete. A népszokásoknak igen kedves tárgyai a hűsveti himes tojások. A tojások színei között a naiv ábrázolás, a remekbél-remekbél díszekkel váltakozik. Most, mikor a szép divat a tulipánnal együtt a magyar népművészet egyéb motívumait is terjeszti, ket-tőzött buzgóssággal kell a népművészet tárgyait összegyűjteni. A Balatoni Múzeum kéri a falvak közönségét, sziveskedjenek a himes tojásokat összegyűjteni, s a múzeumnak megküldeni. A költségeket a múzeum köszönettel megtéríti. A tojásokat egymástól távol, gondosan tessék csomagolni. A himes tojások a néprajzi múzeumok nagyon hangulatos látványai, a melyekről az érdeklődő lelkek szép magyar motívumokat rajzolhatnak le. Nemzeti célt szolgál tehát az, aki múzeum kerését teljesíti.

— **Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott.** A Nyitrai Gazdasági Egyesület által a f. évben rendezendő XXIV-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvárott (Budapest és Bécs) gyorsvonaton 2-3 órányi távol-áig ismét május hó első hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap d. u. vagis május hó 6-án d. u. és május hó 7-én fog megtartani. Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet a tevénytők és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Ezent a külföldi lókereskedők szokták az érsekújvári lóvásárt fölkeresni. A mult évben is 500 drb. különféle használatra való ló adatott el. Lakások és állatok az érsekújvári rendőrkapitányi hivatalnál rendelhetők.

— **„Zalavármegye a szabadságharcban“** című könyvem bővített kiadására még nincs annyi előleges megrendelő, hogy a munka nyomtatásához foghatnék.

A könyv 350—400 lapra fog terjedni.

Az ára a most előjegyzőknek 3 korona lesz. A megjelenés után jelentkezékné már 4 korona.

Pénzt most ne küldjön senki, majd csak a könyv megjelenésekor. Gyűjtőknek 10 példány után egyet ingyen adok.

Zalaegerszeg, 1906. április 6. Novák Mihály.

— **A magyar ipar.** Igen érdekes és jellemző eset történt péntek este felé egy nagykiszai előkelő divatúró üzletben. Ugyanis beállított egy üzletbe egy előkelő állással bíró vasutas és gallérokat kért. A kerekedő látván, hogy magyar emberrel van dolga, magyar gyártmányú gallérokat mutatott neki és ezt meg is mondta a vásárló urnak. A legnagyobb meglepetésére azonban, mikor azt mondja, hogy a gallérok kiváló minőségű magyar gyártmányok, a vevő félre buzza a száját és unottan kijelenti, hogy ő nem bírja annyira a magyar gallérokkal, mint az osztrák gyártmányban. Az régből, az kipróbáltabb. Pedig az ilyen urak a magyar házban, magyar ember penzéből tudnak csak jóllakni.

Hirdetések

137 1906. sz.

Arverési hirdetmény.

Höln Bela vegrehajtató javára Lenti község vegrehajtást szerződöttel az alsólendvai királyi járá-biroság 1906. Sp. II. 848 11 sz. vegrehajtást és az alsólendvai kir. járá-biroság 1906. V. 163 2 számú kihűltetendő rendelő végzése alapján 1058 korona — fillernyi követelés s járulékat kielégítésére

folyó évi április hó 18-ik napján

d. e. 10 órákor 1 vas penzszekélyre s 2 hika ingóságok 855 korona — filler becsértékben haró arverés után fognak eladtni következő általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígertétek, az a kizáratási aron alól is a legelőbbet ígéro által megvethnek jelentelik ki, meg akkor is, ha más arverelő által ígert nem tetetül. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek felzetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legelőbbet ígéro a vételár azonnal le nem fizette, a tárgy azonnal újabb arveretelre s ez esetben a fizetést nem teljesítő arverelőnek a netaláni tábblethez ígerye nincs, ellenben a netaláni ki-sóbb összegget jótaláni köteles és az arverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Also-Lendván, 1906. évi márc. hó 31-ik napján.

Reményfy Jenő.
bir. vegrehajtató.

SZÓLŐVÉSSŐ

A világhírű
DELAWARE
adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.

A phylloxerának ellent áll!!

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinck.

Szőlőoltványok méréskelt áron kaphatók!

Nagymennyiségű sima s gyökeres Delaware vessző eladás.

Czím:

Szigyártó és Takács.

szőlőtelep tulajdonosok

Telep: **Alsó-Seged**

Központi iroda Felső-Seged. (Somogy megye).



BUDAPEST ÉJJEL

című szenzációs könyv
második kiadása
most jelent meg.

Írta: **Benedek László (Adrión)**
Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala után.



Cigaretta hüvelyek !!

a legolcsóbban kaphatók Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendván.



Fr. Kaiser-féle

Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszer-tárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétezik saját egészsége ellen. — Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák fenővel, orvosiilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gégekedtség ellen. 4512 drb. kösönömőbizonyítványokkal igazolja ezen szer hathatóságát ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 fillér.

Kapható: **Fuss F. Nándor** gyógyszer-tárban Alsólendván.



Hirdetések felvételnek

a kiadóhivatalban.

Keil-lakk

legkötűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs kemény-padló számára

Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 f.

Keil-féle arany-fénymáz képkéretnek 40 f.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkorn kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnel Alsólendván.

K Ö N Y V N Y O M D A

BALKÁNYI ERNŐ

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv és papirkereskedése

Alsólendván.

Ajánlja dusan felszerelt községi nyomtatvány raktárát valamint papir író és rajzeszközeit.

Elkészít legszebb kivitelben és legolcsóbb árak mellett bárminő e szakmába vágó munkákat.

K Ö N Y V K Ö T É S Z E T

Egy jó házból való fiu
tanoncul felvétetik
Balkányi Ernő nyomdájában
Alsólendván.

A legszebb uri- és női cipők
kaphatók :

Báder Hermannál

Alsólendván.

Megrendelések és javítások
elfogadtatnak

és pontosan eszközöltetnek.



Az elmúlt
rendkívüli
száraz nyár
folyamán
ismét a

KÜKÜLLÖMENTI

Első Szőlőoltványtelep

Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 95. Nagy-
Küküllőmegye) volt az egyedüli az egész országban,
mely oltványt óriási mennyiségű naponta 3 millió
liternyi vízzel öntözte, s ennek folytán az egyedüli
szőlőtelep, amely az évben is valóban szép és min-
den tekintetben kifogástalan minőségű szőlőoltvá-
nyokat szállít.

Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen
és bérmentve.

201-201

HÁLA ISTENNEK

hogy megengedte magának, oly hatalmas gyógyszer feltalálni mint
„György életbalszam”, amlyira segített bajtalmát!

Igy írja Vas Ferenc, Csupreg (Zágráb megye).

Számtalan beteg kapta vissza egészségét a „György életbalszam” által, melynek gyógyhatása csodálatos, kiváltképpen: gyomortaj, bél-
haj, étvágytalanság, influenza, köhögés, ház, szesz, kószvény, fejf- és fogfájásban szenvedőknek. 94,711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12
kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 fill. bérmentve. Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve pontos használati uta-
sítással. Szétküldi az egyedüli készítő: Városi gyógyszer. Tenesvár, Szentgyörgy-tér 506.

György lovag védjegy

Ezen háziszert ne hiányozzon egy családnál sem.

György lovag védjegy

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.